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2.6. Muntlig fråga om Finlandsmodellen för hobbyverksamhet (Henrik Wickström sv)
Muntligt spörsmål MFT 58/2026 rd

Muntlig frågestund

Talman Jussi Halla-aho: Ledamot Wickström, varsågod.

Debatt

16.44 Henrik Wickström r: Arvoisa herra puhemies, värderade herr talman! Nu, med det
dystra världspolitiska läget som kastar sin skugga över ekonomin, är det förståeligt att
många finländare känner oro över situationen. För oss inom SFP är det speciellt viktigt att
komma ihåg en grupp, och det är barn, unga och familjer, i den här situationen. 

Arvoisa puhemies! Tässä kun kuuntelee opposition retoriikkaa, niin tulee se kuva, että hal-
litus ei olisi tehnyt mitään kasvun vauhdittamiseksi. Päinvastoin, on tehty merkittäviä toi-
mia, millä halutaan luoda talouskasvua, mutta on yksi asia, mikä toimii esteenä, ja se on
maailmanpoliittinen tilanne. Kun hallitusohjelma tehtiin 2023, ei oltu tietoisia siitä, kuin-
ka monta kriisiä ja konfliktia tulee hallituksen eteen, ja tämän asian suhteen pitäisi olla
myöskin oppositiossa nöyrä. Tämän hallituskauden aikana on kuitenkin panostettu esimer-
kiksi perusopetukseen, jolla nimenomaan vahvistetaan lasten ja nuorten tulevaisuudenus-
koa. Tähän liittyen haluaisin myöskin kysyä ministeri Poutalalta: Hallitus on päättänyt pa-
nostaa myöskin Suomen harrastusmallin kehittämiseen, jolla turvataan jokaiselle lapselle
ja nuorelle harrastus, mikä sekin on myöskin tärkeää. [Puhemies koputtaa] Miten tämä työ
etenee? Miten turvataan, että jokaisella suomalaisella lapsella ja nuorella on oma harras-
tus? 

Puhemies Jussi Halla-aho: Kiitoksia. — Ministeri Poutala, olkaa hyvä.

16.45 Liikunta-, urheilu- ja nuorisoministeri Mika Poutala (vastauspuheenvuoro): 

Arvoisa puhemies! Kiitos erittäin hienosta ja tärkeästä kysymyksestä. Suomen harrastami-
sen malli on erittäin toimiva systeemi. Siinä ideana on, että jokaiselle peruskouluikäiselle
lapselle taataan vähintään yksi ilmainen harrastus koulun yhteyteen. Tällä hallituskaudella
tätä rahoitusta ollaan nostettu 15 miljoonasta eurosta 20 miljoonaan euroon, mikä kattaa
yhä useammalle lapselle mieluisan harrastuksen.

Me-säätiö teki selvityksen, kuinka moni lapsista itse asiassa harrastaa ensimmäistä har-
rastustaan tämän harrastamisen mallin kautta, ja oli yllättävää, että lähes 20 prosenttia näis-
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tä lapsista oli saanut ensimmäisen harrastuksen tätä kautta. Tämä on minun mielestäni hie-
noa nähdä, miten monta tuhatta lasta Suomessa on saanut ensimmäisen harrastuksen.

Jos me mietitään, miten tärkeä asia on se, että jokaisella lapsella on harrastus — on se lii-
kuntaharrastus, musiikkiharrastus, kulttuuriharrastus — että sinä löydät semmoisen poru-
kan itsellesi, missä tunnet kuuluvasi joukkoon, missä saat ystäviä, missä vähennetään yk-
sinäisyyttä ja syrjäytymistä, niin tämä on valtavan tärkeä asia. On erittäin hienoa, että har-
rastamisen malliin ollaan saatu lisättyä rahaa. [Puhemies koputtaa] Kiitos vielä tärkeän
asian nostamisesta. [Arto Satonen: Hyvä puheenvuoro!]

Puhemies Jussi Halla-aho: Kiitoksia. — Edustaja Hoskonen, olkaa hyvä.

16.46 Hannu Hoskonen kesk (vastauspuheenvuoro): Arvoisa herra puhemies! Nyt on
kaikille selvää se, että veronkiristyksillä ei tähän maahan saada mitään hyvää, kuten minis-
teri Purra äsken totesi. Ja toinen asia on sitten se, että verohelpotuksilla taas pienennetään
valtion tulovirtaa, sekin on totta.

Arvoisa pääministeri ja valtiovarainministeri, nyt olisi sankarin viitta mahdollista ottaa
teidän haltuunne sillä keinolla, että meillä on valtava hankemäärä tässä maassa olemassa ja
odottamassa lupia virastoissa. Kotikuntaanikin on kaksi valtavan isoa hanketta: toinen kos-
kee kaivoshanketta ja toinen turpeen jalostusta aktiivihiileksi. Nämä kaksi investointia toi-
sivat kuntaan 400—500 työpaikkaa ja valtiolle kymmeniä miljoonia verotuloja. Nopeutta-
malla näitä prosesseja, jos te otatte tämän tehtävän nyt tosissanne, ei tarvitse käsi ojossa
olla antamassa mitään rahaa kenellekään, vaan annatte niille investoijille mahdollisuuden
sadat miljoonat käyttää meidän hyväksemme. Kun te teette tämän, niin minä hommaan
teille sen sankarin viitan ihan varmasti. [Naurua — Eduskunnasta: Kelpaa viitta!]

Puhemies Jussi Halla-aho: Kiitoksia. — Ympäristö- ja ilmastoministeri Multala, olkaa
hyvä.

16.47 Ympäristö- ja ilmastoministeri Sari Multala (vastauspuheenvuoro): Kiitos, ar-
voisa puhemies! Kiitos hyvästä kysymyksestä. Tämä on erittäin tärkeä nosto, koska nimen-
omaan uusista investoinneista ja toki nykyistenkin yritysten kasvamisesta uusin investoin-
nein tämä maa voi luoda kasvua ja työpaikkoja, ja yritykset nimenomaan sitä tekevät. Täs-
sä tärkeää on se, että luvitusprosessit ovat sujuvia. Sen vuoksihan me olemme nimen-
omaan tässä hallituksessa uudistaneet kokonaan ympäristöluvituksen niin sanotun yhden
luukun palvelumalliksi, jossa idea on se, että yritys voi yhden luukun kautta asioida, ja sit-
ten siellä prosessia sovitetaan sen yhden luukun sisällä yhteen. Tälle työlle on nyt varattu
myöskin siirtymäajan resursseja, jotta voidaan varmistaa, että prosessi todellakin on suju-
va.

Tätä samaa luvitusta toivon, että myös kunnissa tehdään, mitä tulee rakentamisluvituk-
seen. Siinähän me olemme myöskin tehneet lakimuutoksia ja tuoneet sinne käsittelyaika-
takuun, kolme kuukautta — hieman monimutkaisella hankkeella toki voi mennä pidem-
pään. Mutta työtä on tehty, ja jatkamme sitä edelleenkin.

Olen henkilökohtaisesti tavannut myöskin viraston johtoa ympäristöpuolella ja huoleh-
tinut siitä, että muutosta viedään vauhdikkaasti eteenpäin, ja olen vakuuttunut siitä, että
tämä on oikea askel oikeaan suuntaan. Totta kai [Puhemies koputtaa] lisätyötäkin vielä tar-
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vitaan. Me haluamme huolehtia siitä, että investointeja Suomeen saadaan. [Timo Heino-
nen: Saiko tällä viitan? — Perussuomalaisten ryhmästä: Turkisviitta ansaittu!]
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